

土地复垦 成效显著

本报讯(记者 李晓光 通讯员 欧阳文权)宽阔平整的田野里,绿油油的麦苗生机盎然,长势喜人;田野旁,一棵棵、一排排杨树正在吐绿纳翠……这是记者在登封市告成镇范店、森子沟等地的土地开发整理复垦项目区内看到的喜人画面。

登封市承担的国家投资土地开发整理复垦重点项目位于该市的告成镇和阳城区,沿颍河两岸呈带状分布。项目区共涉及一镇一区15个行政村,总土地面积959.05公顷。自项目开工实施以来,登封市国土、计委、财政、农业、水利、林业、交通、电力、农行等部门密切配合,通过发布公告等形式,解决项目实施过程中发生的土地权属争议,提高项目资金的透明度;严格按照项目的管理要求,与中标单位或施工单位签订合同,按合同的具体要求付诸实施。截至目前,登封市土地开发整理复垦项目共完成土地平整工程量281万立方米,占总计划工程量279.41万立方米的100.6%。

通过荒滩河道治理与开发、塌陷废弃地的复垦和中低产田的整理,明显增加了有效耕地面积,增强了农业发展后劲,保证了农业持续稳定发展。仅算耕地产生的效益,项目区耕地面积832公顷,生产条件改善后,亩产效益净增230元。新增耕地446公顷,每亩粮食净收益约640元,即年净增收可达428万元,按静态投资回收期计算约为7年,经济效益相当可观。

经济强镇 环境同行 大冶镇掀起绿化高潮



本报讯(记者 李晓光 通讯员 张政伟 文/图)近日,大冶镇组织全体机关干部,到禹登高速大冶朝阳沟段参加义务植树活动,掀起了大冶镇春季植树造林的高潮。

为建设生态登封做贡献,去冬今春,大冶镇共完成山区防护林建设4820亩,村镇林绿化18个村造林面积1740亩,义务植树470亩,封山育林4079亩,退耕还林补植1100亩,香山和朝阳沟森林公园补植1250亩,四旁植树24万株。十项造林工程目前已基本完成,部分工程已进入二次浇水养护阶段。下一步,镇财政还将投入115万元,完成工业聚集区道路绿化、敬老院内外绿化和禹登高速两侧绿化工程。全部绿化工程共计29000亩,3月底前全部完成。

五项措施严防森林火灾

本报讯(通讯员 胡宏涛)时至春季,又到了一年防火的关键时期。昨日,登封市适时召开相关会议,要求加大防火力度,严防重大火灾事故的发生。

今年清明节是第一次列入国家法定假日,上坟祭祀人数与往年相比将更多,更集中。为全力做好清明节期间的森林防火工作,严防重大森林火灾的发生,登封市对清明节期间的森林防火工作进行全面部署,要求各级各部门认清当前和今后一段时期森林防火工作面临的严峻形势,要在狠抓措施落实上下功夫,做文章。对辖区内的所有山头、坟头实行分片包干,凡是发生森林火灾,不仅要追究肇事者的责任,还要追究分包责任人的责任。同时倡议市民改变传统烧纸习惯,普及文明祭祀。护林防火指挥部印发致全体市民的公开信,对上坟祭祀、入山游玩时安全用火问题告诫市民。加大林火案件的侦破力度,对火险肇事者从严惩处,并在新闻媒体上公开曝光。

少林寺景区活跃着“雷锋式民警”

本报讯(通讯员 张朝晖 文/图)昨日上午,在少林寺景区内,一位位民警不停在景区内穿梭,他们搀扶老人,义务咨询,不时引来游客赞许的目光。

“两会”期间,正值登封市公安局开展民警思想纪律作风整顿,少林派出所为严警纪,正警风,树正气,促和谐,切实加强全所民警纪律作风建设,构建和谐少林景区,民警们深入少林景区,在向景区游客宣传春季消防安全常识和征求各景点游客对派出所工作的意见和建议的同时,积极开展争做“雷锋式民警”活动。



本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)记者从日前召开的登封市宣传思想暨精神文明建设工作会议上了解到,该市今年将借助嵩山历史建筑群申报世界文化遗产和奥运火炬在本市传递,当地武术健儿参加奥运会、残奥会开幕式、闭幕式的历史机遇,奋力推动本市从文化资源大市向文化强市的跨越。

登封市市长吴福民在当天的会议上对有关部门的两点要求令人关注。一是借助嵩山历史建筑群申报世界文化遗产对文化软实力的巨大提升作用,把嵩山文化的“资源优势”尽快转化为“产业优势”,让文化能量得以释放,转化为推动经济发展的生产力;二是充分利用奥运火炬在本市传递,武术健儿参加奥运会、残奥会开幕式、闭幕式的历史机遇,充

分体现和展示少林精神与奥运精神的内在一致性,进一步形成少林武术的轰动效应和对本市文化旅游产业的带动作用。

登封市政府工作人员透露,该市正全力推动嵩山历史建筑群“申遗”工作,力争6月底前全部完成外部环境整治任务,8月底前完成文物维修及软件建设任务,确保联合国教科文组织专家评估验收成功。而在2008年登封市体育工作会议上,该市已就如何圆满完成北京奥运会火炬传递活动的策划、组织工作和北京奥运会、残奥会开(闭)幕式大型文艺演出任务,进行了全面部署,该市体育局还立下了“竞技武术继续保持全省领先地位,力争在奥运会上夺得一枚金牌”的军令状。

目前,嵩山历史建筑群“申遗”工作已成

为文化登封建设的中心和重心。围绕这一中心和重心,登封将充分发挥佛、道、儒三教荟萃的资源优势,努力挖掘大禹文化之乡等潜在的文化资源,形成以市区为中心、以各景区为支撑的大旅游发展格局;精心打造“嵩山4D动感影视城”、“武则天封禅大典”等文化旅游精品项目,培育文化旅游骨干企业,提升文化旅游产业水平。

“抓住奥运契机,树立和展示国际形象”则是今年登封外宣工作的主攻方向。基于中国国旅高层“奥运期间将有6000余名国际游客游览登封”的预计,该市将制作一批品位高、规格高、档次高的外宣精品,向海内外全景式展示登封新形象;借助奥运期间境内外大量新闻记者来华采访的良机,组织好对外

招商和推介活动,邀请境内外主流媒体对登封进行系列报道、深度报道、专题报道;办好第三届“嵩山论剑”网络高峰论坛活动,配合国务院新闻办公室办好“感知中国·中欧行”活动,使其成为向世界展示登封建设成就、传播登封历史文化的重要窗口。

为充分展示嵩山历史建筑群独特的文化历史价值,形成与文化强市相适应的公共文化服务体系,登封市还将完成该市历史上首座博物馆建设。登封市市长吴福民说,该市除建设一座综合性的博物馆外,今后还将筹建或做一系列专门的博物馆,如反映佛、道、儒三教文化的宗教博物馆、依托观星台的古代天文博物馆、证实嵩山为中华文明主要发源地的古城博物馆等。

全警上路 确保畅通

为进一步加强民警思想作风建设,锻炼队伍,结合登封市道路实际,根据郑州市公安机关统一部署,登封市公安局从即日起在全市开展全警上路保畅通活动。

本报记者 李晓光 摄



3月15日是国际消费者权益保护日,登封市在嵩山广场隆重举行宣传活动,该市工商、消协、质监等部门和市内部分行业、企业通过设立咨询台、散发宣传资料及设立展板、挂图、现场投诉和假冒伪劣商品展示等形式,接受群众咨询,宣传《消费者权益保护法》,提高消费者维权常识。

通讯员 王晓慧
张松钦 摄

浴池频失财物 原是“内鬼”作祟

本报讯(通讯员 张朝晖)登封一浴池服务生勾结社会无业人员入住浴池房间,偷配房间钥匙私藏,后趁别的顾客入住时频频潜入实施盗窃。

3月16日凌晨1时许,登封市公安局中岳派出所接到报案:3月15日晚上8时,郑州某公司职员王先生和两个同事到登封市“港湾庄园”浴池洗澡,洗澡后在楼上看罢表演,回到房间时发现房门大开,进房间后又发现3个人的衣服口袋全被翻了个底朝天,3个人的两部手机和3300元现金不翼而飞。王先生和同事们立即报案。

“通过监控录像画面,足以证实潜入王先生房间实施盗窃的犯罪嫌疑人之一就是付某。”中岳派出所民警司宏伟说。但另一名男子是谁,他们是怎样潜入王先生的房间的?民警连夜突审,付某终于交代了自己伙同另外一名服务生张某某、表哥陈某某和登封市某酒店保安和某共同盗窃王先生财物的犯罪事实。3月18日凌晨,服务生张某某、表哥陈某某和保安和某被全部传唤到了中岳派出所。



近日,登封市工商局转变工作作风,提升服务质量,对景区个体工商户实行上门年检营业执照,为中岳庙、书院景区、少林景区商户提供现场办公的便利服务,既为商户节约了时间,也为工商部门的个体工商户年检工作增加了透明度。目前已经上门年检营业执照70多家,深受景区商户好评。

通讯员 张松钦 摄

流传开来。有道是树欲静而人心不平,编写这一民谣的人,恐怕就是那些在嵩阳书院幽静的院落里,在将军柏清凉的浓阴下苦读经书、梦想有朝一日金榜题名的读书人。

两千多年前,二将军柏就已尽显奇伟风姿了,但却一直藏身嵩山脚下茂密的原始森林而鲜为人知。忽然有一天,它被内安社稷、外驱匈奴、雄才大略的汉武帝封为将军,从此扬名四海,按说,当会大喜过望了吧。然而,世间事大抵如此:宁可有所得,不可不公正。汉武帝虽然把将军的封号赐予了二将军柏,却从此将一股郁郁之气积于在了嵩山之阳。

西汉元封元年,即公元前110年,汉武帝巡幸嵩山,在万岁峰上听到万顷松涛“山呼万岁”之声。志得意满的大汉天子乘兴继续游览嵩岳,在今嵩阳书院处,看见一棵躯干参天、枝叶繁茂的柏树,惊异之下封为“大将军”。举步前行,又见一棵龙干虬枝、繁荫蔽日的柏树,比“大将军”大得多,但贵为天子,岂能改口,遂封为“二将军”。再往前走,又见一棵比“二将军”还要大的柏树,但武帝为维护金口玉言,坚持封为三将军。

大小颠倒的册封,汉武帝对群臣的解释是“先人为主”,实际上,这位因自己的文治武功而开始好大喜功的大汉天子,也是用这种方式暗示群臣,朕的金口玉言、皇权尊严是不可违拗的。错封几棵柏树又算什么,那位大漠之中所向披靡的“飞将军”,不也在后世留下了“李广难封”的感喟?相比战功卓著未封侯的李广,几棵不经意间就和大将军卫青比肩的柏树,当知足矣!尤其二将军,在三棵柏树中,顺数倒数都只能位列第二,正不必委屈。

但一石激起千层浪,三棵曾经默默无闻、与世无争的柏树从此搅入了一场名利纷争。嵩岳民谣叙述道:“大封小封小封大,先入为主成笑话。三将军恼怒被气死,二将军不服肚气炸。大将军笑倒墙头上,自觉有愧头低下。”其实,三将军之死已是明朝末年之事。一千五百多年来,这棵柏王从没有因人间帝王的一次胡乱册封而在意什么,嬉清风、戏流云,躯干直长到四十围,可惜天妒英才,招致雷击,竟被大火焚烧成令人遗憾不已的云烟。那么,上述的嵩岳民谣,当是清代以后才逐渐

起到了维护社会稳定,收拾道德人心的作用。只是,理学的集大成者朱熹,认为“三纲五常”都是理的“流行”,人们应当“去人欲,存天理”,无条件遵守封建道德规范,使得“性命之理,著落在君臣、父子、夫妇、兄弟、朋友其中。”最终使理学被异化为最僵固的封建统治工具。

“天理”不为尧存,不为桀亡是真理,但三纲五常绝不是真理,把三纲五常视作人类社会历史的“天理”,自然是错误的命题。三纲五常最着力强调的是忠君,这是强化封建统治秩序的根本,而这根本的主要体现,就是维护皇上金口玉言的尊严。既然维护皇上的金口玉言是最大的秩序,那么,就不管事实上到底哪棵将军柏更粗壮了,既然皇上封了最小的为大将军,最大的为三将军,那就只能维持这样的顺序,才符合道统、符合三纲五常。如此错上

大柏郁郁遮嵩阳

韩心泽 文 佚名 图

错推而又让人无可奈何的统治秩序下,如果汉武帝错封的是人,那么,这人只能隐忍而憋死,或郁闷而病死。好在错封的是树,树汲取的是天地灵气,日月精华,展示的是青枝翠叶,生命原色,不管你金口玉言,二将军柏只管用实力说话,凭着生命的从容、坚韧,内化嵩山的灵气,浩气,终于为自己赢得了华夏第一柏的盛誉。1985年10月,当时的中共总书记胡耀邦来到嵩阳书院,改“二将军柏”为元帅柏,一段千古公案得以拨乱反正。

嵩阳书院里的二将军柏,躯干高二十余米,围十五米,仿佛擎天巨柱,但自腰束开裂,裂成数株,主株直冲霄汉,旁逸之株也斜插天穹,使它更像欲欲破云天的龙爪。历经五千年的沧桑,二将军柏已风化了只剩下如同生铁铸般的一副傲骨,但这副傲骨不仅有一柱分株因枝叶过于郁葱,压得支撑它的石柱不

堪其重,歪斜变形,而且树顶处也时常萌生出一撮嫩嫩翠醒目的新枝新叶,让人不得不惊叹生命的顽强与奇迹。大柏躯干上还有个树洞,长久以来被人耻笑为气炸了的肚皮,其实,将军敞开自己足以容纳五六个人玩牌搓麻的胸怀,正是为了印证嵩阳书院道统祠门上那副对联:“海纳百川有容乃大,壁立千仞无欲则刚。”

堪其重,歪斜变形,而且树顶处也时常萌生出一撮嫩嫩翠醒目的新枝新叶,让人不得不惊叹生命的顽强与奇迹。大柏躯干上还有个树洞,长久以来被人耻笑为气炸了的肚皮,其实,将军敞开自己足以容纳五六个人玩牌搓麻的胸怀,正是为了印证嵩阳书院道统祠门上那副对联:“海纳百川有容乃大,壁立千仞无欲则刚。”



躯干参天的二将军柏

话说嵩山

嵩阳书院是宋代四大书院之一,有理学开创者程颢、程颐兄弟的大师遗风,有中原碑王大唐碑的浑朴瑰丽,然而,凡此胜迹,似乎都已被二将军柏的龙干虬枝、蔽日浓阴所遮掩,游客更多是冲着它的沧桑和风采走进嵩阳书院幽静的院落的。道统再续之,却听闻天子颠倒大小的故事,多少人为二将军感慨系之,唯清人李颀光诗曰:“茂陵人已矣,此柏自青葱。”诚哉斯言,大丈夫当如此柏!